
  
  كسي هلآنتن

 
  :هدف

 و يرويون دايزاسي در مورد امواج با پلاريكس و بدست آوردن اطلاعاتي هلآنتن با ييش آشناين آزمايا  هدف در
 ي استفاده ميرويداون يزاسي با پلاريهاآنتن كه ازييوينك راديك ليرانعكاس درين تاثياضافه برا .ات آنهاستيخصوص

  . خواهد شديبررس زيند نينما
  

  : مقدمه
ن يااست و ي مقاصد كمك آموزشين آنها برايكال پر كاربرد تري هلآنتن يرويون دايزاسي پلارا بيهاآنتن ين تماميدر ب

 آنتن يچرخش دورها همان جهت "قايكال دقي هلآنتنك ي موج تشعشع شونده از.ن استآساده اريهندسه بسبواسطه 
كال توسط ي هلآنتنك يك موج تشعشع شده از يافت شدن يل دري توان دلين موضوع به وضوح ميبا تصورا.را داراست

 يبه راحت ,كس طرح شده اندي هلآنتن ين بخش براي ايشهاي اگر چه آزما.دي فهم راين اولي با جهت چرخش عيآنتن
       . هستنديرويون دايزاسي با پلاريهاآنتنر يقابل اجرا با سا

 
  :شيل لازم جهت انجام آزمايوسا
  :مي درانجام همه آزمايشها براي اين آزمايش وسايل زير لازم است وسايل عمورازيبه غ

   
        E-bend                                                          737197                  
        Coax detector                                                73703              
        Coax transition male/male N                        737033 
        Transition waveguide/coax                           737035 
        BNC-cable, L=1m                                         50102 
        Helical antenna kit (2×R-type , 1×L-type)    737440 

در . ز لازم است ي نيفلزك منعكس كننده يون و يزاسيك صفحه پلاري 6 و 5 و4 و3 ي كاربرديشهاي انجام آزمايبرا
                                        .نيز مورد نياز خواهد بود) Adjustable Attenuator(م يقابل تنظف كننده يك تضعي 7قسمت  يضمن برا
  : شوديه مي توصزين ريل زيپس وسا

         Physics accessories: microwaves     73727                                                    
    Parallel wire grating 230×230mm  
         Aluminum plate       230×230mm  
         Plate holder 
         Stand base MF                          30121 
         Adjustable   attenuator             73709  

  :شيدمان آزمايچ
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 آنتنبه عنوان فرستنده و راستگرد كال ي هلآنتنك يش نشان داده شده است كه در آن يدمان آزماي چ1 در شكل
 از يد تا تطابق بهتر و راحترين نصب كنييرت سر پا را به صوE-bend.دي نمايرنده عمل مي به عنوان گيگريكس ديهل

  .جاد شودي اآنتنن دو ينظر ارتفاع ب
 

  
    

   هليكس فرستندهآنتن  :d تبديل موج بر به كواكس           :b :  E-bend        cموجبر       : a) 1) : (1(شكل
)                  2 (a:  هليكس گيرنده             آنتن b: Coax detector                     c : كابلBNC  

  
 :شي نحوه انجام آزما

  
   ون فرستندهيزاسيكسان با پلارين ويزاسي پلارداراي آنتن يرندگي گ-ال كي هلآنتن ي جهتي الگو- 1
.دي تست استفاده كنآنتنون راستگرد به عنوان يزاسيكس با پلاري هلآنتنك ي از )1( شكلمطابق – 1- 1  
              .دي جهت دهنده استفاده كني بر روآنتن قرار دادن ي  برا 245mmيه فلزيد كه از پايدقت نما - 2- 1
)نكه جهت دهنده بچرخديبدون ا( ت پشت به فرستنده يرنده را دروضعي گآنتن , اتصالاتيپس از برقرار - 3- 1  

 در وسط باشد و يب اصللُك ي ي داراوتريتور كامپي ماني رسم شده بر روي شود تا الگويعث من عمل باي ا.ديقرار ده
.ن لب دو تكه نشده باشد يا  

                  .ديين رسم نمايرا در مختصات كارتزθ   بر حسبV دار جهتي الگو،يوتريبا استفاده از نرم افزار كامپ - 4- 1
  . د يه كني رسم شده تهيالگونت از يك پريد و ييره نماي ذخHEL-01  مناسب تحت نامي موجود را در محلليفا - 5- 1
  .ديابيصفحه ب نگر را با كمك نشاآنتن يب اصل ل3dBُعرض  ،θ  بر حسبAاي θ بر حسب aش به يرحالت نماييبا تغ -6- 1
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.د ييه نماي از آن تهينتي پر، صفحه نوشتهير را بر روي سپس مقاد  
.ديز انجام دهي ني حالت دستگاه قطبين كارها را برايسپس هم - 7- 1  
.دييه نمايد و علل بروز خطا را توجيسه كني گزارش مقاي انتهايه سازيج شبيج را با نتاينتا - 8- 1  

  
  ) هم نوع و گيرندهرستنده فيهاآنتن (ي جهتي الگوير انعكاس بر رويتاث- 2

  :حيتوض
پس از ك موج راستگرد يگر ياز طرف د. كند و بالعكس يافت نميگرد را در موج چپ، راستگردآنتنك يم كه ي دانيم

رنده ي راستگرد به عنوان گآنتنن اگر از دو يبنابرا. شوديل ميگرد تبدونش به چپيزاسي پلار،يك صفحه هادي برخورد با
را موج يز .ر نخواهد نمودييتغرنده ي گآنتن ي جهتي الگو،ك انعكاس دهندهي در حضور ،ميو فرستنده استفاده كن
تواند به عنوان مدل ين موضوع كه مي اين بخش به درستيدر ا. شود يافت نميرنده دري گآنتنمنعكس شده توسط 

  .مي پردازي استفاده شود مييوينك راديك لين در يانعكاس از زم
  .ديب دهي مطابق شكل دو ترتيدماني چ- 1- 2
  .د ي قرار ده2 مطابق شكل mm300را در حدود D فاصله - 2- 2
  .دي  قرار دهθ برحسبv حال نرم افزار را در حالت - 3- 2
  .ديره كني ذخHel-2 با نام يليج را تحت فايد و نتايدمان انجام دهين چي اي را برا7- 1 تا 4- 1 يقسمتها - 4- 2
د و يسه كنيك شكل مقاي ي را با هم به رو2و1ي قسمتهاي جهتيدو الگو) multi-graph( با استفاده از نرم افزار - 5- 2
  .ديح دهيج را توضينتا
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  2شكل 

  )ون مخالفيزاسي درحالت موج با جهت پلاريرندگيگ( كال ي هلآنتن ي جهتيالگو - 3
  :حيتوض

 اما در واقع ، كند و بالعكسيافت نميچ وجه دريگرد را به ه چپيروي موج دا،ده آل راستگرديكال اي هلآنتنك يگر چه 
گرد استگرد و چپون ريزاسيو پلارن دي بيزان جدا سازيم.  دارنديضويون بيزاسي با پلاري موجيكال عملي هليهاآنتن
  : شوديف مين گونه تعريبد) polarization loss factor(ون يزاسيب تلف پلاري به نام ضريل با پارامتركاي هآنتن يبرا

             PLF (dB) = 20log (ER/EL) = 10 log (VR/ VL) 
 :كه در آن 
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ER(UR) :كسان هستنديون يزاسي پلاريارنده داري فرستنده و گآنتن كه هر دو ي در حالتيافتيگنال در يس.R-R) (  
EL(UL) :باشند مخالف هم يون هايزاسي پلاريرنده داراي فرستنده و گآنتن كه ي وقتيافتيگنال دريس .L-R) (  

رنده استفاده ي راستگرد به عنوان گآنتن ي را به جايگرد چپآنتند و يعكاس دهنده را حذف كن  ان2 از شكل - 1- 3
  .د يينما
  .د ين بر گردانيزي در مختصات كارتθ برحسب Vشگر را به ي حالت نما- 2- 3
  .دييره نمايذخHEL-3  با نام يليج را در فاي نتا،دها را انجام د7-1و 3- 1 مراحل - 3- 3
ك شكل ي را با هم درHEL-3 و HEL-1  ي براي جهتي دو نمودار الگو،يوتريبا استفاده از نرم افزار كامپ - 4- 3

  .دييه نمايتوج سه رايج مقايد و نتايبنگر
  
  ون مخالفيزاسي پلاريرنده و فرستنده داراي گيهاآنتن در آنتن يهتج ي الگوير انعكاس بر روي تاث-4
  
  .د بچينيرندهيگرد به عنوان گ چپ آنتنكيار شكل دو را با استفاده از ن بي ا- 1- 4
 افزار موجود  با استفاده از نرم.د يكنره ي ذخHEL-4 به نام يليج را در فاي نتا، را انجام داده7-1 تا 3- 1 مراحل - 2- 4

  .ديح دهيسه را توضيد و حاصل مقايسه كنيبا هم مقارا  HEL-4و HEL-3 ي حالتهاي براي جهتي الگويشكلها
  
  .كال ي هلآنتن ي جهتي الگوي بر رورزيار صفحه پلاري تاث- 5

    :حيتوض
. ار كم است يك موج راستگرد بسي ي چپگرد براونيزاسي با پلارآنتن يرندگيح داده شد كه گي قبل توضيدر قسمتها 

.  شود ي اضافه ميزان قابل توجهي به ميرندگي گ،رنده و فرستنده استفاده شودين گيزر بياك صفحه پلارياما اگر از 
 يون خطيزاسي با پلار موجيزر بهي شود توسط پلارايجاد مي فرستنده اآنتن كه توسط ينكه موج راستگرديح ايتوض
 راستگرد و يرويون دايزاسي از دو موج با پلارين موج را به صورت مجموعي توان اي كه ميين جاآاز . شود  يل ميتبد

  .افت خواهد شديون چپگرد دارد دريزاسي كه پلاريرنده اي گآنتن قسمت چپگرد آن توسط ،ل نموديتبدد چپگر
  .ديح دهين تلف را توضي مختلف ا است ؟ منابعينيش بيند چه مقدار تلف توان قابل پين فرايدر ا  :سوال 

  
  .د يب دهي ترت3 مطابق شكل يدماني چ- 1- 5
  .د يب انجام دهي را به ترت8- 1 تا 4- 1 مراحل  - 2- 5
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  3شكل 

د ييسه نماي  را با هم رسم كرده مقاHEL-5 و HEL-3به   مربوط ي جهتي  با استفاده  از نرم افزار موجود الگو- 3- 5
  .ديح دهيج را توضيو نتا

  .مم شودي ماكزآنتن يرندگيد كه در آن گييزر مشخص نمايفحه پلاراص ي را براي محل- 4- 5
  
 ي الگويمم لب اصلي فرستنده در محل ماكزآنتن توسط يون موج تشعشعيزاسي نوع پلاريريگ  اندازه-6

   يجهت
   :اهداف

  :بدست آوردن پارامترهاي پلاريزاسيون  
  .يضويون بيزاسي پلاريضي خروج از مركز ب-        
  .ون يزلسي پلاريضيه چرخش بي زاو-        
  .ا چپگرد بودن آنيگرد ت راس-        
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  :وردن خروج از مركزآ بدست -6-1
   :حيتوض

  :ن گونه خواهد شديخروج از مركز بد. م ي را دارEL(UL)و  ER(UR) ي قبلي از قسمتها
            AR=(ER+EL)/(ER-EL)={(UR)1/2+(UL)1/2}/{(UR)1/2-(UL)1/2} 
                                                                                                                    

  .شند صادق است اكسان بين ي گيرنده و فرستنده داراي گيهاآنتن كه ين فرمول فقط در صورتيا
  
  ونيزاسي پلاريضيه چرخش بي بدست آوردن زاو-6-2

قت با قرار يدر حق. ون را بدست آورد يزاسي پلاريضيه چرخش بي زاوي توان به راحتيزرميك صفحه پلارايبا استفاده از 
رنده و فرستنده در ي گيهاآنتنرنده و دوران آن حول محور اتصال ي فرستنده و گيهاآنتنن يزر بيك صفحه پلارايدادن 

رنده يده به گيتوان رس، زريلاراه چرخش صفحه پي دو زاويا، به ازيضويون بيزاسي با پلاريهاآنتنموقع استفاده از 
 .هستندون يزاسي پلاريضي بي و فرعي دو قطر اصليايانگر زوايه نماين دو زاويا.  خواهد شد  و مينيمممميماكز

  
 ده بهيد تا توان رسيزر را حول محورش دوران دهيصفحه پلارا. د يب دهي ترت)3( طبق شكل يدمانيچ - 6-2-1
ون را بدست يزاسي پلاريضيه چرخش بي زاورزياه صفحه پلاريبا استفاده از زاو.  شود  يا مينيمممميرنده ماكزيگ

   .ديآور
 
  ا چپگرد بودن موجيشخص كردن راستگرد م  - 6-3

  :دين كنيرمعيا چپگرد بودن موج را با استفاده از روابط زي راستگرد HEL-3و  HEL-1ل ي فايبا استفاده از دو خروج
EL>ER :ون چپگرد استيزاسي پلاري داراي تشعشعجمو.  
EL<ER :گرد استتون راسيزاسي پلاري دارايموج تشعشع.  

: EL=ERاست يون خطيزاسي پلاري داريموج تشعش.  
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